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ΘΕΜΑ: Η με αριθμό 2471/8.1.2025 Ερώτηση της Βουλής.

Σε απάντηση της με αριθμό 2471/8.1.2025 Ερώτησης που κατατέθηκε στην Βουλή των Ελλήνων 
από τον Βουλευτή κ. Αυγενάκη Λευτέρη και σε ό,τι αφορά θέματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας 
μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Ο ρόλος και οι αρμοδιότητες της Γενικής Διεύθυνσης Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας σε θέματα πλημμυρών, περιορίζεται αποκλειστικά και μόνο στην αξιολόγηση και 
διαχείριση του κινδύνου των πλημμυρών, σύμφωνα με την ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 
1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας, σε συμμόρφωση με τις 
διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων 
πλημμύρας», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2007».

Ειδικότερα η Γενική Διεύθυνση Υδάτων (ΓΔΥ) έχει ολοκληρώσει τον 1ο κύκλο εφαρμογής της για 
τα δεκατέσσερα (14) Υδατικά Διαμερίσματα της χώρας, δηλαδή την Προκαταρκτική Αξιολόγηση 
Κινδύνων Πλημμύρας για κάθε Λεκάνη Απορροής Ποταμών και τον προσδιορισμό των Ζωνών 
Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) (Δεκέμβριος 2012), την κατάρτιση των Χαρτών 
Επικινδυνότητας Πλημμύρας και των Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας (Μάρτιος 2017) καθώς και 
την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών 
(ΣΔΚΠ ΛΑΠ) για τις Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (Ιούλιος 2018). 

Σε εφαρμογή του 2ου κύκλου εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, η ΓΔΥ έχει ολοκληρώσει την 
1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας και τον προσδιορισμό 
των αναθεωρημένων Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (Νοέμβριος 2020) καθώς 
και την 1η Αναθεώρηση των Χαρτών Επικινδυνότητας και Κινδύνων Πλημμύρας (Δεκέμβριος 
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2023). Επιπλέον έχει ολοκληρωθεί η κατάρτιση και διαβούλευση της 1η Αναθεώρησης των 
Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας και επίκειται η δημοσίευση τους. Η 1η Αναθεώρηση 
των ΣΔΚΠ θα περιλαμβάνει ένα επικαιροποιημένο Πρόγραμμα Μέτρων που θα λαμβάνει υπόψη 
το σύνολο της πληροφορίας και εμπειρίας που έχει προκύψει τα τελευταία 6 χρόνια. 
Επισημαίνεται ότι τα ΣΔΚΠ που ολοκληρώθηκαν το 2018 είναι σε ισχύ μέχρι να 
επικαιροποιηθούν.

Όλες οι απαιτούμενες πληροφορίες που αφορούν στα τρία (3) στάδια του 1ου κύκλου 
εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ καθώς και στην 1η Αναθεώρηση της Προκαταρκτικής 
Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας έχουν αναρτηθεί στον σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας https://floods.ypeka.gr/ και στη βάση δεδομένων της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (European Environment Information and Observation Network) 
https://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/.  

Σε κάθε ΣΔΚΠ περιλαμβάνεται Πρόγραμμα Μέτρων, που καλύπτουν και τις τέσσερις (4) πτυχές 
διαχείρισης των κινδύνων πλημμύρας, δηλαδή, την πρόληψη, την προστασία, την ετοιμότητα και 
την αποκατάσταση, όπως αυτές προσδιορίζονται στα κατευθυντήρια κείμενα της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ. 

Διευκρινίζεται και με βάση το με αριθ. πρωτ. Α5519/22.11.2024 «Αρμοδιότητες φορέων σε έργα 
και μέτρα πρόληψης για την αποτροπή πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές 
δράσεις Δήμων και Περιφερειών» έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (ΑΔΑ: 6ΚΙΝ46ΝΠΙΘ-Υ90), πως σε 
θέματα που αφορούν την μελέτη, ανάθεση και εκτέλεση έργων διευθέτησης/αντιπλημμυρικής 
προστασίας και εργασιών συντήρησης, αρμόδιες υπηρεσίες είναι:

 Για το τμήμα της πεδινής κοίτης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της οικείας Περιφέρειας.

 Για το τμήμα της ορεινής κοίτης (ειδικά δασοτεχνικά έργα) η οικεία Δασική Υπηρεσία του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

 Τέλος, έργα που χαρακτηρίζονται ως ειδικά και σημαντικά έργα Εθνικού Επιπέδου με 
απόφαση Υπουργού σύμφωνα με το άρθρο 10 του Ν. 679/1977 (ΦΕΚ 245 Α’), εμπίπτουν στις 
αρμοδιότητες της Δ/νσης Αντιπλημμυρικών και Εγγειοβελτιωτικών Έργων (Δ19) της Γενικής 
Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.

Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
   

      ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ ΛΙΑΚΟΥ
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